
 

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Καταστροφές σε καλλιέργειες στη Δημοτική Ενότητα Πηνείας του Δήμου Ήλιδας 

από επιθέσεις άγριων ζώων» 

Μεγάλες ζημιές παρατηρούνται σε καλλιέργειες της Δημοτικής Ενότητας Πηνείας του Δήμου 

Ήλιδας καθώς, όπως αναφέρουν παραγωγοί, σημαντικές ποσότητες καρπουζιού και πεπονιού 

έχουν καταστραφεί ή υποβαθμιστεί ποιοτικά εξαιτίας πολλαπλών επιδρομών άγριων ζώων στα 

χωράφια. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, πολλοί καλλιεργητές να χάνουν μεγάλο μέρος της 

παραγωγής τους, ιδίως σε μια περίοδο που τα προϊόντα βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής. 

Μάλιστα, όπως χαρακτηριστικά επισημαίνουν, αναγκάζονται να «φυλάνε σκοπιές», 

προκειμένου να εμποδίσουν τα άγρια ζώα να εισβάλουν στις καλλιεργούμενες εκτάσεις τους. 

Παράλληλα, εκτός των πληγμάτων στο φυτικό κεφάλαιο, έχουν αναφερθεί ζημιές και στον 

αγροτικό εξοπλισμό. 

Πρόκειται για μια κρίσιμη κατάσταση, η οποία μόνο ως περιστασιακή δεν πρέπει να θεωρηθεί, 

με δεδομένη την αυξητική τάση που υπάρχει στον πληθυσμό των αγριογούρουνων. Η συνθήκη 

αυτή, σε συνδυασμό με την έλλειψη μέτρων για τη διαχείριση του ζητήματος των καταστροφών 

στις καλλιέργειες, συνθέτουν μια δύσκολη πραγματικότητα για μεγάλο μέρος του αγροτικού 

κόσμου.  

Οι επιθέσεις των άγριων ζώων σε καλλιέργειες, έρχονται να προστεθούν σε μια σειρά 

ζητημάτων που έχουν φέρει τους παραγωγούς σε εξαιρετικά δεινή θέση. Ειδικότερα, η αύξηση 

του κόστους παραγωγής με τις ραγδαίες ανατιμήσεις σε ενεργεία, καύσιμα, λιπάσματα, 

φυτοφάρμακα και ζωοτροφές, τα έντονα καιρικά φαινόμενα και οι επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής, οι προβληματικές αγροτικές ενισχύσεις και αποζημιώσεις, η έλλειψη εργατικών χεριών 

και η μειωμένη αγοραστική δύναμη των καταναλωτών, κάνουν πολλούς αγρότες να σκέπτονται 

ακόμη και να εγκαταλείψουν το επάγγελμά τους.   

 

Επειδή οι επιθέσεις άγριων ζώων στις καλλιέργειες καταστρέφουν ή υποβαθμίζουν ποιοτικά 

την παραγωγή, 
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Επειδή πρόκειται για ένα μη περιστασιακό φαινόμενο, 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος βρίσκεται σε εξαιρετικά δεινή θέση. 

 

 Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχουν κινηθεί διαδικασίες για την άμεση και ακριβή καταγραφή των ζημιών σε 

καλλιέργειες στη Δημοτική Ενότητα Πηνείας του Δήμου Ήλιδας, εξαιτίας των επιθέσεων 

άγριων ζώων; 

2. Καλύπτει ο ΕΛΓΑ ασφαλιστικά τους πληγέντες παραγωγούς από τις επιδρομές άγριων 

ζώων στα χωράφια; Αν όχι, θα υπάρξει σχετική μέριμνα προκειμένου αυτοί να 

αποζημιωθούν; Επίσης, -στην περίπτωση που δεν καλύπτεται η ζημιά- θα αναθεωρηθεί 

ο κανονισμός του ΕΛΓΑ ώστε να προβλέπεται σχετική αποζημίωση;    

3. Θα ληφθούν μέτρα ώστε να προστατευτούν οι καλλιέργειες καρπουζιών και άλλων 

προϊόντων της υπαίθρου στη Δημοτική Ενότητα Πηνείας, από επιθέσεις άγριων ζώων; 

Αν ναι, ποια είναι αυτά; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσης-Χαράλαμπος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

 

 

 




